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Optymalizacje geometryczne
Czas: 90
Przygotowat: Nguyen Hung Son

CWICZENIE 3

LADANIE 1

Wioska A i szkota B lezg po dwéch N
stronach autostrady.

Gdzie nalezy budowaé ktadke
(prostopadtq do autostrady), aby tqczna
droga z A do B byta najkrétsza?
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LADANIE 2

Dane sq dwa punkty A i B lezqce -
wewnqtrz kqta xOy. Znalezé na X
ramionach kqgta punkty X,Y tak, aby i T

suma diugoséci AX+XY byta 0 < .
najmniejsza I
Y

dlugosé tamanej AXYB byta _
najmniejsza. R

LADANIE 3

Rozpatrujemy uktad czterech punktéw
bedqcych wierzchotkami kwadratu o

boku 2 oraz 3 przyktadowe sieci

potqczen. ?

Oblicz tqcznq diugosé potqgczen tych
sieci (w trzeciej sieci wszystkie kqty
majqg miare 120°).

Pokazag, ze trzecia siec jest
optymalna dla tych czterech punktéw

Sprébuj vogdlni¢ zadanie gdy mamy
prostokqt lub dowolny czworokqt
zamiast kwadratu.
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LADANIE 4

Dany jest punkt P wewnqtrz kgta xAy.
Skonstruuj odcinek BC przechodzqcy
przez P o koncach lezqgcych na ramionach
kqgta xAy, aby suma

1/BP + 1/CP

byta najwieksza

Wsk. Niech C’ na AC i P’ na AP bedq
punktami takimi, ze PC'//ABiC’'P’//BC
Mozna pokazdé, ze

1/BP+ 1/CP=1/CP
Zatem ta wartosé jest najwieksza gdy C'P’, a tym
samym, BC byf prostopadly do AP

LADANIE 5

Dany jest punkt P wewnqtrz kqta xOy.
Prowadz przez punkt P prostq, ktéra
tworzy z ramionami kqta tréjkqt o
najmniejszym obwodzie.

Rozwigzanie na:

http://www.cut-the-
knot.org/m/Geometry /MinimumPerimete
r.shtml
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LADANIE 6

Pokazag, ze posréd tréjkqtow o takim
samym obwodzie, tréjkqt
réwnoboczny ma najwieksze pole.

Pokazaé, ze posréd czworokqtéw o
takim samym obwodzie, kwadrat ma
najwieksze pole.




